主管主办:重庆日报报业集团 出版:《新渝报》编辑部

2024年1月

30

星期二

农历癸卯年十二月二十

国内统一连续出版物号 CN50-0036

邮发代号77-40

总第405期 今日4版



重庆已建成老年食堂等助餐服务设施1255个

记者1月29日从2024年重庆市民政工作会议 获悉,重庆已建成老年食堂等助餐服务设施1255 个,社会办养老机构入住率达66.9%。

据介绍,2023年重庆市民政局实施"八项行动" 提升群众"幸福指数",为77.8万城乡低保、17.59万特 困对象的基本生活兜底。在养老行动方面,制定基本 养老服务体系建设实施意见和清单,打造"中心带站" 联合体216个,已建成老年食堂等助餐服务设施1255 个,社会办养老机构入住率达66.9%。

下一步,重庆市民政局将持续推进"八项行动" 抓实养老服务促消费,打造100个农村示范互助养 老点,开办社区老年大学100所,努力让老年人有更 多获得感。办好困难老年人家庭适老化改造实事, 新增完成适老化改造10000户;新建一批助餐服务 点,打造市级示范老年食堂100个。

新华社记者 吴燕霞

续实

心理健康帮扶机制 助大足青少年向阳生长

袁家军在区县委书记和部门一把手例会上强调

坚定信心鼓足干劲奋进争先 确保一季度经济社会高质量发展开门红

胡衡华程丽华出席

□ 重庆日报记者 杨帆

1月29日下午,市委召开区县委书记和 部门一把手例会。市委书记袁家军出席会议 并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大、二 十届二中全会和中央经济工作会议精神,落 实市委工作部署,聚焦全年经济社会发展目 标,巩固拓展去年四季度以来持续向好的发 展态势,不松劲、再加力,保持经济质的有效 提升和量的合理增长,确保一季度经济社会 高质量发展开门红。

市委副书记、市长胡衡华,市政协主席程丽 华,市委副书记李明清,市委常委,市级有关领 导出席。市委常委、组织部部长蔡允革主持。

会议通报2023年四季度区县主要经济 指标完成情况和市属重点国有企业运行情

况,万州区、两江新区、涪陵区、江北区、九龙 坡区、江津区、永川区、石柱县、市经济信息 委、市财政局负责同志作交流发言。

袁家军点评指出,各区县各部门在工作 中始终对标对表习近平总书记重要指示批示 和党的二十大决策部署,加强党的领导,立足 特色、放大优势,拿出推动发展的办法举措, 敢于无中生有、勇于攻坚克难,实绩实效明 显,区域竞争力增强,展现出干事创业拼劲闯 劲,抓发展、破难题、惠民生、促改革的思路、 理念、方法、机制日益成熟。全市上下要互学 互鉴,以更好状态推动现代化建设再创佳绩。

袁家军指出,一年来,各区县坚持全市一 盘棋,发挥自身优势,扛起责任、担当作为,区县 和国企发展整体向好,现代化产业体系加快构 建,重大改革成效明显,民生福祉持续增进,平

安稳定基础不断夯实,交出了经济社会发展高 分报表,现代化新重庆建设实现良好开局、迈 出坚实步伐。一年的工作实践中,我们形成了 行之有效的好经验、好机制和好做法。一是坚 持对标对表,坚决把贯彻落实习近平总书记重 要指示批示和党的二十大决策部署作为最大 政治,确保做到"总书记有号令、党中央有部署, 重庆见行动";二是坚持抓党建带全局,运用党 建统领"885"机制,引领提升各级党组织领导 力组织力,牢固树立实干实绩选人用人导向, 激发干事创业精气神;三是坚持体系化推进, 聚焦国家重大战略落地落细和现代化新重庆 建设目标任务,细化量化建立目标体系、工作 体系、政策体系、评价体系,谋划重大项目、重大 平台、重大改革、重大政策,健全闭环落实机制, 确保说一件干一件成一件;四是坚持以改革为

动力激发活力,破解制约高质量发展的难点卡 点堵点,以数字重庆建设赋能体制机制变革重 塑,引领提升党政机关整体智治效能和服务发 展、服务美好生活、服务超大城市现代化治理 能力;五是坚持激发基层首创精神,强化创先 争优,及时总结提炼推广最佳实践,形成示范 带动效应;六是坚持民呼我为惠民有感,及时 解决急难愁盼问题,以群众口碑为导向,深入 开展"三服务"工作,不断增强人民群众的获得 感、幸福感、安全感和认同感。

袁家军强调,一季度是实现全年发展目标的 关键期。要对标对表做好目标分解、任务分解、 责任分解,科学制定"跳一跳、够得着"的年度目 标、季度目标,细化量化建立工作体系、政策体 系、评价体系,主动担当作为、奋力争先进位,争 做现代化新重庆建设的"发动机"。(下转2版)

□ 重庆日报记者 王天翊 王翔

1月29日下午,全市安全生产电视电话 会议举行。市委书记袁家军出席会议并讲 话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记 重要指示精神,深刻认识抓好安全生产工作 的极端重要性,保持"时时放心不下"的责任 感,高度清醒、高度警醒,坚决打好安全生产 "保卫战",确保人民群众生命财产安全和社 会大局稳定,确保人民群众欢度新春佳节。

市委副书记、市长胡衡华主持会议并作 工作部署,市政协主席程丽华,市委副书记李 明清,市委常委,其他市级领导出席。

会议传达全国安全生产电视电话会议精 神,部署全市安全生产工作。

袁家军指出,习近平总书记高度重视安 全生产工作,作出一系列重要指示批示,为做 好安全生产工作提供了根本遵循。全市上下 要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重 要指示批示精神和全国安全生产电视电话会 议部署要求上来,提高政治站位、强化政治担 当,把抓好安全生产作为坚决拥护"两个确

袁家军在全市安全生产电视电话会议上强调

坚决打好安全生产"保卫战" 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

胡衡华主持并作工作部署 程丽华出席

立"、坚决做到"两个维护"的具体行动,作为 巩固拓展主题教育成果的重要举措,作为检 验新重庆建设成效的重要标尺,实而又实、细 上加细落实安全生产各项措施,为夺取一季 度开门红夯实安全基础。

袁家军强调,要全面开展安全生产风险 隐患排查整治,牢牢守住不发生重大事故底 线。要抓好群众身边安全隐患大排查大整 治,紧盯小餐饮、小商店、小网吧等"九小场 所",紧盯宾馆、公共娱乐、大型商业综合体、 医院、养老机构、培训机构、学校、儿童福利 院、农贸市场等人员密集场所,紧盯多业态混

合经营场所和春节期间重大活动,条块结合、 精准专业开展"拉网式"排查,清单化、闭环式 消除隐患。要抓好重点行业风险隐患大排查 大整治,落实落细高层建筑、居民用火用电取 暖、动火作业、地下商场、地铁、隧道等消防安 全措施,做好危化品和烟花爆竹、道路交通、 旅游、建设施工和食品等重点领域安全工 作。要抓好自然灾害风险隐患大排查大整 治,坚持专群结合、人防技防结合,加强滑坡、 泥石流地质灾害监测防范,做好三峡库区危 岩地灾防治,有效应对低温雨雪冰冻天气,做 到风险隐患早发现、早预警、早处置。

袁家军强调,各级党政一把手要坚持守 土有责、守土负责、守土尽责,扛起第一责任 人责任,分管负责人要履行"一岗双责",压紧 压实行业部门属事责任、企业主体责任,严肃 纪律要求,严肃追责问责,确保安全工作责任 落到实处。要强化数字赋能,全面推进数字 消防、智慧交通、智慧工地、智慧燃气等建设, 网格化消除风险隐患、扫除死角盲区,提升本 质安全水平。要夯实基层基础,推动资源人 员力量向下倾斜,发挥"141"基层智治体系实 战能力,推动安全生产监管服务向基层末梢 延伸,坚决防范重特大事故发生。(下转2版)

市委巡回督导十二组指导大足区人大常委会党组、区政府党组、区政 协党组、双桥经开区党工委、大足石刻研究院党委专题民主生活会

新渝报讯(记者 张琦 曹栋 余佳 罗婷 婷 侯小梅)按照市委统一安排,1月24日— 26日,大足区人大常委会党组、区政府党组、 区政协党组、双桥经开区党工委、大足石刻研 究院党委相继召开学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育暨巡视反馈意

见整改专题民主生活会。 大足区委副书记、区长、区政府党组书 记、双桥经开区党工委书记徐晓勇,区政协党 组书记、主席廖文丽,区委副书记罗晓春等分 别参加、出席。市委巡回督导十二组副组长

王进、成员刘东到会指导。 五家单位聚焦"学思想、强党性、重实践、 建新功"总要求,对照主题教育具体目标,按照 以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的重 要要求,会前均扎实开展理论学习、调研走访、 谈心谈话、检视剖析等工作,会上认真对照检

查,深刻查摆不足,进行党性分析,开展批评与

自我批评,明确整改方向和具体措施。

王进指出,开好专题民主生活会是主题 教育检视整改的一个重要载体,也是确保巡 视整改成效的一项重要举措。大足区人大常 委会党组、区政府党组、区政协党组、双桥经 开区党工委、大足石刻研究院党委民主生活 会既红脸出汗,又团结鼓劲,理论学习有收 获,检视剖析有深度,相互批评有辣味,整改 措施有实招,开出了新气象、好效果。

王进要求,大足区政府党组要持续落实 "以学铸魂"要求,扎实做好学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、 转化工作,在提升政治能力上下功夫,在提升 思维能力上下功夫,在提升实践能力上下功 夫,始终坚持问题导向,发扬彻底的自我革命 精神,大兴务实之风,弘扬清廉之风,养成俭

朴之风,把"过紧日子"的要求不折不扣落到 实处。要持续落实"以学促干"要求,聚焦党 中央和市委确定的各项任务,牢牢把握工作 导向,强化赛马比拼,树牢造福人民的政绩 观,鼓足干事创业的精气神,形成狠抓落实的 好局面。大足区人大常委会党组要始终把 习近平新时代中国特色社会主义思想作为必 修课、首修课、终身课,持之以恒服务高质量 发展,紧紧围绕推进中国式现代化建设大足 实践,始终不渝提升人大履职质效,全力践行 全过程人民民主,将主题教育成果转化为强 化理论武装、加强党性锤炼、全面推进事业发 展的生动实践。大足区政协党组要围绕市 委、市政府和区委、区政府中心工作,认真履 行政治协商、民主监督、参政议政职能,深入 开展调查研究,积极建言献策,推动政协事业 跃上新台阶,在新时代新征程新大足建设中

贡献出更多政协力量。双桥经开区党工委要 聚焦党中央和市委各项任务,一体推进"三攻 坚一盘活"改革突破,恪尽职守、担当作为,迎 难而上、敢于斗争,为现代化建设破难题、为 高质量发展增动力。大足石刻研究院党委要 深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书 记关于重庆工作、文物工作和石窟寺保护的重 要指示批示精神,把学习成效转化为文物保护 的实际行动;要增强责任担当,聚焦文物保护 主责主业,建设世界知名研究院,讲好大足故 事,为建设新重庆、新大足提供有力文化支撑。

徐晓勇在大足区政府党组、双桥经开区党 工委专题民主生活会总结讲话时表示,大足区 政府党组班子将坚持把政治建设放在首位,坚 定维护党中央权威和集中统一领导,深刻领悟 "两个确立"决定性意义,切实增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护"。(下转2版)

时光进入到2024年1月,上海证券交易所 的指数呈"跌跌不休"状态。1月24日,上证已 经跌到2700多点大关,破了2900点、2800点, 这是近年来不多见的。1月29日15时,上证指 数收盘下跌26.86点,跌幅为0.92%,报收

2883.3点,算暂时守住了2800点关口。

上亿的股民、基民,都想通过股票、基金 等方式,获得一些"财产性收入"。但提醒很 明确:"理财有风险,入市要谨慎",盈利的,盆 满钵满;亏损的,血本无归,愿"赌"服输。

通过股市、基金等载体,获得财产性收 入是一个重要的渠道。2012年,党的十八大 报告提出:"多渠道增加居民财产性收入"; 2017年,党的十九大报告提出:"拓宽居民劳 动收入和财产性收入渠道";2022年,党的二 十大报告提出:"探索多种渠道增加中低收

你去理财 财为啥不"理你"

入群众要素收入,多渠道增加城乡居民财产 性收入"

从党的十八大到党的二十大,关于财产 性收入的论述,一以贯之,党中央高度重视。

财产性收入通常指的是个人或家庭通过 拥有的各种形式的财产所获得的收入,包括 出让财产使用权所获得的收入,比如利息、租 金、专利收入,还有财产运营所获得的收入, 比如来自股票、基金等投资产品的分红。财 产性收入还包括房地产增值,购买各种理财 产品(如国债、保险、信托等)所获得的回报。

财产性收入在计划经济时代就已经产

生,比如租金,只是范围很小,数量不大,但较 为稳妥。在社会主义市场经济条件下,财产 性收入灿若繁花,最火的是股票、基金,上亿 股民、基民都想通过炒股票、买基金,赚一点

炒股路上的阴晴圆缺、酸甜苦辣,绝大多 数股民都深有体会。2023年12月11日至12 日,中央经济工作会议发出了振兴经济的最 强音,是重大利好。可为什么上证指数"跌跌 不休",有关专家指出,股市说到底最盼大量 现金涌入,如果没有,就会失望;股市下跌,反 映了当下市场信心不足的程度。

最重要的还是要把中央经济工作会议的 精神贯彻落实下去。"看准了就抓紧干,能多 干就多干一些,努力以自身工作的确定性应 对形势变化的不确定性"……一些地方和机 构可能把落实会议精神变成了集体读文件, 然后轮流发言表决心,然后原来怎样还是怎 样,一到解决具体问题,又谨小慎微起来,"不 求无功,但求无过"。

如果大多数股民、基民没有从股票、基金 里获得收益,那么消费等拉动经济增长的"马 车"就疲软不力,就不能形

成经济发展的良性循环。 即使广大市民积极主动去 理财,去寻求财产性收入, 财也不会"理你",甚至还 会惊出一身"冷汗"。



□ 重庆日报记者 杨帆

1月29日上午,市委 召开2023年度全市区县 党委书记抓基层党建述职 评议会。市委书记袁家军 主持并讲话。他强调,要 深学笃行习近平总书记关 于党的建设的重要思想, 深入贯彻党的二十大、二 十届二中全会精神,全面 落实新时代党的建设总要 求和新时代党的组织路 线,着力健全坚决拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维 护"政治铸魂体系,持续巩 固拓展主题教育成果,完善 抓党建带全局工作体系和 管党治党责任落实机制,推 动党建工作整体跃升,持续 提升各级党组织领导力组 织力,推动新时代市域党建 新高地建设迈上新台阶,为 现代化新重庆建设提供坚 强政治保障。

中组部部务委员兼基 层办主任、组织二局局长 石军到会指导并作点评。 胡衡华、程丽华,李明清, 市委常委,有关市级领导

述职采取现场述职和 书面述职相结合的方式进 行。8位区县党委书记作 现场述职,其他区县党 (工)委书记、负责行业党 建工作的党(工)委书记作 书面述职。袁家军在点评 时指出,大家的发言讲成 绩突出亮点、实实在在,讲 问题实事求是、不躲闪不 回避,讲措施打算积极进 取,体现了提高政治站位 的思想自觉行动自觉,体

现了党建工作与中心工作的有机融合,牢固树立了问题发 现靠党建、问题发生查党建、问题解决看党建理念,取得了 交流经验、查摆问题、传导压力、促进工作的良好效果,进一 步提振了攻坚克难、争先创优的精气神,增强了政治铸魂和 提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的自觉性。

织延

袁家军指出,一年来,市委坚持把抓好党建工作作为 现代化新重庆建设的"关键变量",深入扎实开展主题教 育,系统部署加强党的全面领导、全面加强党的建设、深 入推进全面从严治党工作。全市基层党建水平明显提 升、党建基础不断夯实,拥护"两个确立"、做到"两个维 护"更加坚定自觉,风清气正良好政治生态积极呈现,主 题教育走深走实彰显"红岩味",党建统领整体智治体系 初步构建形成,各级领导班子和党员干部干事创业精气 神大幅提振,基层党组织实质作用发挥充分彰显,高水平 人才队伍建设初见成效,为现代化新重庆建设实现良好 开局提供了坚强保障。

袁家军指出,今年是新中国成立75周年,是实现"十 四五"规划目标任务的关键之年,是现代化新重庆建设从 全面部署到纵深推进的重要之年,是改革攻坚突破的奋 斗之年。抓好今年的基层党建工作,要突出政治铸魂,提 升党员干部政治能力,持续巩固拓展主题教育成果,完善 习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署闭环 落实机制,持续修复净化政治生态,推动坚决拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"一贯到底。 (下转2版)

大足区入选首批成渝地区城乡 义务教育一体化发展试验区

□ 重庆日报记者 云钰

成渝地区双城经济圈建设教育协同发展专题工作会 日前举行,记者从会上获悉,两地联合评选成渝地区城乡 义务教育一体化发展试验区10个,培育试验区9个。

其中,10个成渝地区城乡义务教育一体化发展试 验区有重庆市荣昌区、永川区、合川区、潼南区,四川 省成都市青羊区、遂宁市安居区、资阳市安岳县等。9 个成渝地区城乡义务教育一体化发展培育试验区包含 重庆市梁平区、大足区、秀山土家族苗族自治县,四川 省成都东部新区、成都市温江区等。

重庆市教委相关负责人介绍,近年来,川渝两地在人 才培养、技术攻关、成果转化等方面形成攻坚合力。目 前,川渝两地有10所高校、19个学科入选国家"双一流" 建设名单,联合培育国家级人才91人,聚集了大量学术 领袖、两院院士、国家杰青等高层次人才。

此外,川渝两地教育部门还围绕基础教育公平优质 工程、职业教育提质领跑工程、高等教育突破跃升工程、 教师队伍强基培优工程、教育对外开放合作工程等携手 打造了一批教育协同发展新范例。同时,川渝两地还申 报并获批了国家级产教联合体,联合共建教育部卓越工 程师创新研究院,推动构建了两地教育齐头并进、两翼 齐飞的良好发展生态。

本报地址;重庆市大足区棠香街道棠凤路1号 邮编;402360 投稿信箱;dzxybbjb@163.com 广告许可证;渝工商广字第9800666 订报热线;43768052 总编辑;刘广辉 视觉总监;龚果 总值班;罗义华 主编;陈龙 美编;吴静 校对;李玄 零售价;1.5元 重庆重报印务有限公司承印(重庆市江北区鱼嘴镇康泰路99号)